
2022年6月16日
学生・就職委員会

　白百合女子大学

2022年度　卒業生・修了生就業状況調査結果（一部抜粋）



Ⅰ．調査の概要

　　１．調査の内容

　　　2019年3月（または2018年9月）および2015年3月（または2014年9月）に白百合女子大学を卒業生・修了生に向けた就業状況の調査。

　　２．調査の方法

　　　ⅰ）調査地域 ：　日本

　　　ⅱ）調査対象 ：　2019年3月（または2018年9月）および2015年3月（または2014年9月）に白百合女子大学を卒業・修了した者

　　　ⅲ）標本数 ：　975件

　　　ⅳ）調査方法 ：　郵送により調査票を送付し、郵送またはWeb上の回答フォームより回答

　　　ⅴ）調査期間 ：　2022年4月26日（火）～2022年5月31日（火）

　　３．回収件数など

　　　ⅰ）回収件数 ：　192件（内、82件（42.7％）が郵送での回収）

　　　ⅱ）有効標本数 ：　895件（宛名不明など調査票戻り分：80件）

　　　ⅲ）回収率 ：　21.4％
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Ⅱ．調査結果

□F1　学部/学科/研究科

選択肢 回答数 構成比

1 39 20.2%

2 44 22.8%

3 33 17.1%

4 39 20.2%

5 30 15.5%

6 8 4.1%

7 0 0.0%

193 100.0%

□F2　卒業・修了年月

選択肢 回答数 構成比

1 3 1.6%

2 98 50.8%

3 1 0.5%

4 91 47.2%

193 100.0%

□問1　現在の就業状況について、教えてください。あてはまるもの１つを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 123 64.1%

2 27 14.1%

3 8 4.2%

4 4 2.1%

5 4 2.1%

6 19 9.9%

7 7 3.6%

192 100.0%

【その他内容】

・Los Angeles でサロンマネジャー

・専門職
・非正規と自営業の両立
・株式会社経営の保育園での保育士だが現在育休中
・歯科診療所(個人経営) 正社員

・公務員のアルバイト（フリーター）

仕事をしていない（学生、資格試験受験中、専業主婦、
就職活動中など）

その他

合計

内容

民間企業・団体の正規職員

公務員・教員

民間企業・団体の臨時雇用・派遣・嘱託などの非正規
職員

公的機関の臨時雇用・派遣・嘱託などの非正規職員

自営業・自由業

内容

2014年9月

2015年3月

2018年9月

2019年3月

合計

英語英文学科

児童文化学科

発達心理学科

大学院文学研究科（修士課程／博士課程（前期））

大学院文学研究科（博士後期課程）

合計

内容

国語国文学科

フランス語フランス文学科

2014年9月

2%

2015年3月

51%

2018年9月

0%

2019年3月

47%

国語国文

学科

20%

フランス語

フランス文

学科

23%

英語英文

学科

17%

児童文化学

科

20%

発達

心理

学科

16%

大学院文学

研究科（修

士課程／博

士課程（前

期））

4%

大学院文

学研究科

（博士後

期課程）

0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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□問2-1　現在の仕事の満足度を教えてください。あてはまるもの1つを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 68 40.2%

2 80 47.3%

3 18 10.7%

4 3 1.8%

169 100.0%

□問2-2　問2-1で答えた理由は何ですか。あてはまるもの全てを選択ください。
（複数選択肢可）

選択肢 回答数 構成比

1 118 36.2%

2 50 15.3%

3 84 25.8%

4 74 22.7%

5 74 22.7%

6 68 20.9%

7 4 1.2%

326 100.0%

【その他内容】

・興味のある事業内容だから
・育児しながら出来る。在宅OK
・人員不足で一人一人の労働量が多い
・コロナ禍の為、通常時以外の業務の発生や給与面に不満がある為。

給与・待遇面

人間関係

就職先の雰囲気・風土

労働時間やその柔軟性

その他

合計

どちらかというと不満

不満

合計

内容

仕事内容・業務内容

将来性

内容

満足

どちらかというと満足

満足

40%

どちらかという

と満足

47%

どちらかと

いうと不満

11%

不満

2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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□問2-3　現在までに携わった期間が最も長い職種は何ですか。あてはまるもの１つを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 13 7.1%

2 14 7.7%

3 45 24.6%

4 2 1.1%

5 7 3.8%

6 3 1.6%

7 8 4.4%

8 9 4.9%

9 12 6.6%

10 13 7.1%

11 7 3.8%

12 11 6.0%

13 27 14.8%

14 5 2.7%

15 7 3.8%

183 100.0%

【その他内容】
・SE（9件）

・営業事務（3件）
・貿易事務（2件）
・QAエンジニア
・金融専門職
・預金窓口
・金融後方事務
・監査補助
・特許事務
・心理相談員
・LAでエステティシャン、アイリススト、マネーシャー
・プロダクトマネージャー
・書籍編集
・心理士
・心理職
・客室乗務職
・調理師
・児童指導員
・著述業
・舞台の演出助手
・大道具
・開発協力
・ライセンス
・薬局事務

専門職

教諭・教員・保育士

公務員

その他

合計

人事・総務・法務

企画・マーケティング・広報

その他事務職

販売

サービス

技術職

内容

法人営業

個人営業

一般事務

経理事務

受付・秘書

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
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□問3　卒業・修了後、あなたはどのような進路を選択しましたか。あてはまるもの１つを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 165 86.8%

2 2 1.1%

3 11 5.8%

4 4 2.1%

5 1 0.5%

6 7 3.7%

190 100.0%

【その他内容】

・進学した(別大学院)
・博士後期課程に進学した

・歯科衛生士資格の取得のため、歯科衛生士専門学校へ入学
・資格取得のため専門学校へ進学
・就職せずにアルバイトをした

・公務員のアルバイトをやり始めた
・卒業後すぐ親の紹介で短期のアルバイトをしていたが、不安障害を発症して以来就職できずにいる。

□問4-1　就職時、就職先にあなたは満足でしたか。あてはまるもの１つを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 83 46.9%

2 60 33.9%

3 19 10.7%

4 15 8.5%

177 100.0%

□問4-2　あなたの現在の状況を教えてください。あてはまるもの１つを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 110 61.8%

2 52 29.2%

3 13 7.3%

4 3 1.7%

178 100.0%

【その他内容】

・卒業直後の就職先から退職し、カナダの大学を卒業、その後現地で就職し現在に至る。
・就職先はかわっていないが育休中
・退職し、ブランドを立ち上げる

合計

合計

内容

現在も卒業・修了時の就職先で就業している

卒業・修了直後の就職先を退職し、その後転職している

退職し、現在は仕事をしていない（就職活動中を含む）

その他

合計

内容

満足

どちらかというと満足

どちらかというと不満

不満

就職した（正規職についた）

自営業・自由業

就職した（臨時雇用・派遣・嘱託などの非正規職員）

就職せず、就職活動を継続した（資格の取得・採用待ち
を含む）

就職せず、何もしない状態を続けた

その他

内容
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

満足

47%

どちらかと

いうと満足

34%

どちらかと

いうと不満

11%

不満

8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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□問5-1　あなたが卒業・修了直後の就職先を退職したのはいつ頃ですか。あてはまるもの１つを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 7 10.4%

2 10 14.9%

3 18 26.9%

4 17 25.4%

5 10 14.9%

6 5 7.5%

67 100.0%

□問5-2　差し支えない範囲で退職理由を教えてください。あてはまるものすべてを選択してください。
（複数選択肢可）

選択肢 回答数 構成比

1 18 19.1%

2 15 16.0%

3 12 12.8%

4 25 26.6%

5 24 25.5%

94 100.0%

【その他内容】

・結婚（4件）
・体調不良（3件）
・仕事・業務内容に不満（2件）
・出産、育児のため
・結婚に伴う引っ越しのため
・ベテラン勢のやり方に不満があり、引越しを伴う結婚を機に退職した。
・上司に放置され、サポートしてもらえなかった。
・早朝夜勤、逆転する勤務体系の不安
・社内規定がずさん。給与の大幅カット（2年目から）
・オンオフの切り替えが難しい
・解雇
・期間限定の雇用であったため
・他にやりたいことがあったから
・公務員試験に合格したため
・カナダの大学費の稼ぎと、その後の移住の目処が立ったから。

□問6-1　現在の就職先に満足していますか。

選択肢 回答数 構成比

1 54 39.7%

2 59 43.4%

3 17 12.5%

4 6 4.4%

136 100.0%

□問6-2　問6-1で答えた理由として、あてはまるものすべてを選択してください。
（複数選択肢可）

選択肢 回答数 構成比

1 91 22.9%

2 49 12.3%

3 65 16.3%

4 71 17.8%

5 61 15.3%

6 58 14.6%

7 3 0.8%

398 100.0%

【その他内容】

・任期付き正社員のため
・興味のある事業内容だから
・働き方の多様性

合計

将来性

給与・待遇面

人間関係

就職先の雰囲気・風土

労働時間やその柔軟性

その他

どちらかというと満足

どちらかというと不満

不満

合計

内容

仕事内容・業務内容

会社の将来性に不安

キャリアアップ等前向きな理由

その他

合計

内容

満足

入社３～５年以内

入社５～７年以内

合計

内容

処遇待遇に不満

人間関係に不満

内容

入社半年以内

入社半年～１年以内

入社１～２年以内

入社２～３年以内

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

満足

40%

どちらかと

いうと満足

43%

どちらかと

いうと不満

13%

不満

4%

入社半年以内

10%
入社半年～１

年以内

15%

入社１～２年以内

27%

入社２～３年以内

25%

入社３～５年以内

15%

入社５～７年以内

8%
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□問7-1-1　あなたは、大学生活ではどんなことに力を入れていましたか。最も当てはまるものを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 73 38.0%

2 17 8.9%

3 33 17.2%

4 27 14.1%

5 1 0.5%

6 6 3.1%

7 0 0.0%

8 26 13.5%

9 9 4.7%

192 100.0%

【その他内容】

・東京教師養成塾
・文化祭実行委員
・学生会
・卒園した幼稚園が運営している小学生子ども会のスタッフ
・大学や小中高時代の友人との交流
・就活
・語学
・習い事
・治療中であったため、とにかく通い続けること。

□問7-1-2　あなたは、大学生活ではどんなことに力を入れていましたか。２番目に当てはまるものを選択してください。

選択肢 回答数 構成比

1 29 15.1%

2 31 16.1%

3 35 18.2%

4 26 13.5%

5 3 1.6%

6 8 4.2%

7 10 5.2%

8 45 23.4%

9 5 2.6%

192 100.0%

【その他内容】

・GBP
・海外留学、旅行、交流
・旅行
・大学内の国際交流団体
・日本語指導のコース、児童文化学課のサポーターみたいなもの(オリエンテーリングの企画サポートなど)

他大学の学生との交流

多くの社会人との交流

アルバイト

その他

合計

内容

専門知識の習得

一般教養の習得

部活動・サークル活動

資格試験準備・資格取得

インターンシップ

インターンシップ

他大学の学生との交流

多くの社会人との交流

アルバイト

その他

合計

内容

専門知識の習得

一般教養の習得

部活動・サークル活動

資格試験準備・資格取得

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
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選択肢 回答数 構成比

1 36 18.8%

2 27 14.1%

3 21 10.9%

4 42 21.9%

5 15 7.8%

6 15 7.8%

7 18 9.4%

8 10 5.2%

9 8 4.2%

192 100.0%

【その他内容】

・特になし（4件）
・色々な職種を経験してみるの人生経験だったかなと思います。
・専門知識で習得したものを発信すること
・英語の勉強
・留学
・大学院の2年間に満足しており、やり残し感はない。

選択肢 回答数 構成比

1 25 13.0%

2 26 13.5%

3 14 7.3%

4 40 20.8%

5 16 8.3%

6 27 14.1%

7 25 13.0%

8 9 4.7%

9 10 5.2%

192 100.0%

【その他内容】

・特になし（7件）
・自動車免許取得
・地域社会との交流/税金・法知識などの社会的教養
・大学院の2年間に満足しており、やり残し感はない。

他大学の学生との交流

多くの社会人との交流

アルバイト

その他

合計

内容

専門知識の習得

一般教養の習得

部活動・サークル活動

資格試験準備・資格取得

インターンシップ

他大学の学生との交流

多くの社会人との交流

アルバイト

その他

合計

□問7-2-2　現在のあなたからみて、大学生活で力を入れてやっておけばよかったと思うことは何ですか。２番目に当てはまるものを選択してく
ださい。

内容

専門知識の習得

一般教養の習得

部活動・サークル活動

資格試験準備・資格取得

インターンシップ

□問7-2-1　現在のあなたからみて、大学生活で力を入れてやっておけばよかったと思うことは何ですか。最も当てはまるものを選択してくださ
い。

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
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選択肢 回答数 構成比

1 33 18.1%

2 108 59.3%

3 32 17.6%

4 9 4.9%

182 100.0%

□問8-2　あなたは以下の各能力について大学生活の中でどの程度習得できたと思いますか。各能力について10段階で評価してください。

□問8-2-1　専門分野に関する知識・技術

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 1 0.5%

3 6 3.2%

4 21 11.3%

5 11 5.9%

6 20 10.8%

7 42 22.6%

8 55 29.6%

9 9 4.8%

10 20 10.8%

186 100.0%

6.96

□問8-2-2　幅広い教養

選択肢 回答数 構成比

1 2 1.1%

2 2 1.1%

3 3 1.6%

4 11 5.9%

5 25 13.4%

6 22 11.8%

7 66 35.5%

8 34 18.3%

9 11 5.9%

10 10 5.4%

186 100.0%

6.72

□問8-2-3　外国語能力

選択肢 回答数 構成比

1 30 16.2%

2 9 4.9%

3 20 10.8%

4 35 18.9%

5 14 7.6%

6 15 8.1%

7 33 17.8%

8 17 9.2%

9 3 1.6%

10 9 4.9%

185 100.0%

4.82

10（習得できた）

合計

平均点

4

5

6

7

8

9

合計

平均点

内容

1（習得できなかった）

2

3

5

6

7

8

9

10（習得できた）

平均点

内容

1（習得できなかった）

2

3

4

6

7

8

9

10（習得できた）

合計

内容

1（習得できなかった）

2

3

4

5

内容

非常に役に立っている

役に立っている

あまり役に立っていない

役に立っていない

合計

□問8-1　仕事上で、または日常生活の中で、大学で学んだことや大学での経験が役に立っていると感じますか。あてはまるもの１つを選択して
ください。

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%
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□問8-2-4　情報活用能力

選択肢 回答数 構成比

1 6 3.2%

2 6 3.2%

3 14 7.6%

4 30 16.2%

5 22 11.9%

6 26 14.1%

7 48 25.9%

8 21 11.4%

9 6 3.2%

10 6 3.2%

185 100.0%

5.75

□問8-2-5　国際感覚

選択肢 回答数 構成比

1 21 11.3%

2 9 4.8%

3 15 8.1%

4 38 20.4%

5 21 11.3%

6 15 8.1%

7 31 16.7%

8 14 7.5%

9 9 4.8%

10 13 7.0%

186 100.0%

5.22

□問8-2-6　主体性

選択肢 回答数 構成比

1 3 1.6%

2 1 0.5%

3 8 4.3%

4 11 5.9%

5 19 10.2%

6 25 13.4%

7 57 30.6%

8 30 16.1%

9 12 6.5%

10 20 10.8%

186 100.0%

6.80

□問8-2-7　他人に働きかけ巻き込む力

選択肢 回答数 構成比

1 5 2.7%

2 6 3.2%

3 7 3.8%

4 36 19.4%

5 26 14.0%

6 16 8.6%

7 45 24.2%

8 27 14.5%

9 6 3.2%

10 12 6.5%

186 100.0%

5.98平均点

6

7

8

9

10（習得できた）

合計

内容

1（習得できなかった）

2

3

4

5

7

8

9

10（習得できた）

合計

平均点

1（習得できなかった）

2

3

4

5

6

8

9

10（習得できた）

合計

平均点

内容

2

3

4

5

6

7

9

10（習得できた）

合計

平均点

内容

1（習得できなかった）

3

4

5

6

7

8

内容

1（習得できなかった）

2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
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□問8-2-8　実行力

選択肢 回答数 構成比

1 3 1.6%

2 3 1.6%

3 5 2.7%

4 15 8.1%

5 18 9.7%

6 22 11.8%

7 57 30.6%

8 28 15.1%

9 15 8.1%

10 20 10.8%

186 100.0%

6.80

□問8-2-9　課題発見能力

選択肢 回答数 構成比

1 3 1.6%

2 1 0.5%

3 9 4.9%

4 22 11.9%

5 27 14.6%

6 25 13.5%

7 47 25.4%

8 26 14.1%

9 10 5.4%

10 15 8.1%

185 100.0%

6.39

□問8-2-10　計画力

選択肢 回答数 構成比

1 5 2.7%

2 1 0.5%

3 6 3.2%

4 19 10.3%

5 22 11.9%

6 21 11.4%

7 52 28.1%

8 26 14.1%

9 15 8.1%

10 18 9.7%

185 100.0%

6.62

□問8-2-11　創造力

選択肢 回答数 構成比

1 6 3.3%

2 2 1.1%

3 7 3.8%

4 16 8.7%

5 31 16.8%

6 28 15.2%

7 44 23.9%

8 30 16.3%

9 10 5.4%

10 10 5.4%

184 100.0%

6.28

8

9

10（習得できた）

合計

平均点

2

3

4

5

6

7

9

10（習得できた）

合計

平均点

内容

1（習得できなかった）

3

4

5

6

7

8

10（習得できた）

合計

平均点

内容

1（習得できなかった）

2

4

5

6

7

8

9

合計

平均点

内容

1（習得できなかった）

2

3

5

6

7

8

9

10（習得できた）

内容

1（習得できなかった）

2

3

4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
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□問8-2-12　発信力

選択肢 回答数 構成比

1 7 3.8%

2 4 2.2%

3 14 7.5%

4 31 16.7%

5 28 15.1%

6 32 17.2%

7 35 18.8%

8 22 11.8%

9 6 3.2%

10 7 3.8%

186 100.0%

5.69

□問8-2-13　対人受容力

選択肢 回答数 構成比

1 4 2.2%

2 3 1.6%

3 4 2.2%

4 11 5.9%

5 15 8.1%

6 16 8.6%

7 51 27.4%

8 33 17.7%

9 18 9.7%

10 31 16.7%

186 100.0%

7.15

□問8-2-14　自己認識力

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 1 0.5%

3 4 2.2%

4 24 12.9%

5 19 10.2%

6 24 12.9%

7 48 25.8%

8 37 19.9%

9 13 7.0%

10 15 8.1%

186 100.0%

6.72

□問8-2-15　共感力

選択肢 回答数 構成比

1 2 1.1%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 11 6.0%

5 19 10.4%

6 11 6.0%

7 55 30.1%

8 34 18.6%

9 23 12.6%

10 27 14.8%

183 100.0%

7.34

10（習得できた）

合計

平均点

4

5

6

7

8

9

合計

平均点

内容

1（習得できなかった）

2

3

5

6

7

8

9

10（習得できた）

平均点

内容

1（習得できなかった）

2

3

4

6

7

8

9

10（習得できた）

合計

内容

1（習得できなかった）

2

3

4

5

7

8

9

10（習得できた）

合計

平均点

1（習得できなかった）

2

3

4

5

6

内容
0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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□問8-2-16　柔軟性

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 0 0.0%

3 2 1.1%

4 8 4.3%

5 22 11.9%

6 17 9.2%

7 57 30.8%

8 37 20.0%

9 20 10.8%

10 21 11.4%

185 100.0%

7.22

□問8-2-17　状況把握力

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 1 0.5%

3 2 1.1%

4 17 9.2%

5 13 7.0%

6 16 8.6%

7 59 31.9%

8 37 20.0%

9 21 11.4%

10 18 9.7%

185 100.0%

7.11

□問8-2-18　規律性

選択肢 回答数 構成比

1 3 1.6%

2 0 0.0%

3 3 1.6%

4 13 7.0%

5 15 8.1%

6 23 12.4%

7 40 21.6%

8 33 17.8%

9 26 14.1%

10 29 15.7%

185 100.0%

7.27

□問8-2-19　ストレスコントロール力

選択肢 回答数 構成比

1 6 3.2%

2 1 0.5%

3 9 4.8%

4 26 14.0%

5 20 10.8%

6 27 14.5%

7 50 26.9%

8 21 11.3%

9 12 6.5%

10 14 7.5%

186 100.0%

6.27平均点

6

7

8

9

10（習得できた）

合計

内容

1（習得できなかった）

2

3

4

5

7

8

9

10（習得できた）

合計

平均点

1（習得できなかった）

2

3

4

5

6

8

9

10（習得できた）

合計

平均点

内容

2

3

4

5

6

7

9

10（習得できた）

合計

平均点

内容

1（習得できなかった）

3

4

5

6

7

8

内容

1（習得できなかった）

2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

14



□問8-3-1　専門分野に関する知識・技術

選択肢 回答数 構成比

1 5 2.7%

2 0 0.0%

3 13 7.1%

4 27 14.8%

5 17 9.3%

6 9 4.9%

7 27 14.8%

8 25 13.7%

9 17 9.3%

10 43 23.5%

183 100.0%

6.90

□問8-3-2　幅広い教養

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 6 3.3%

5 7 3.8%

6 13 7.1%

7 36 19.6%

8 34 18.5%

9 24 13.0%

10 63 34.2%

184 100.0%

8.21

□問8-3-3　外国語能力

選択肢 回答数 構成比

1 8 4.3%

2 3 1.6%

3 18 9.8%

4 17 9.2%

5 12 6.5%

6 16 8.7%

7 34 18.5%

8 20 10.9%

9 9 4.9%

10 47 25.5%

184 100.0%

6.74

□問8-3-4　情報活用能力

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 0 0.0%

3 0 0.0%

4 7 3.8%

5 9 4.9%

6 12 6.5%

7 42 22.8%

8 40 21.7%

9 21 11.4%

10 52 28.3%

184 100.0%

7.98

7

8

9

10（重要である）

合計

平均点

1（重要ではない）

2

3

4

5

6

8

9

10（重要である）

合計

平均点

内容

2

3

4

5

6

7

9

10（重要である）

合計

平均点

内容

1（重要ではない）

3

4

5

6

7

8

10（重要である）

合計

平均点

内容

1（重要ではない）

2

4

5

6

7

8

9

□問8-3　現在あなたが在籍する就職先で、以下の各能力について実際に仕事に携わってみてどの程度重要だと思いますか。各能力について
10段階で評価してください。

内容

1（重要ではない）

2

3

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
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□問8-3-5　国際感覚

選択肢 回答数 構成比

1 5 2.7%

2 8 4.4%

3 9 4.9%

4 15 8.2%

5 16 8.7%

6 20 10.9%

7 47 25.7%

8 25 13.7%

9 6 3.3%

10 32 17.5%

183 100.0%

6.62

□問8-3-6　主体性

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 1 0.5%

3 0 0.0%

4 3 1.6%

5 4 2.2%

6 5 2.7%

7 35 19.1%

8 42 23.0%

9 19 10.4%

10 73 39.9%

183 100.0%

8.45

□問8-3-7　他人に働きかけ巻き込む力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 0 0.0%

4 4 2.2%

5 8 4.4%

6 7 3.8%

7 35 19.1%

8 31 16.9%

9 30 16.4%

10 68 37.2%

183 100.0%

8.42

□問8-3-8　実行力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 2 1.1%

5 0 0.0%

6 7 3.8%

7 25 13.7%

8 28 15.3%

9 36 19.7%

10 84 45.9%

183 100.0%

8.83

9

10（重要である）

合計

平均点

3

4

5

6

7

8

10（重要である）

合計

平均点

内容

1（重要ではない）

2

4

5

6

7

8

9

合計

平均点

内容

1（重要ではない）

2

3

5

6

7

8

9

10（重要である）

平均点

内容

1（重要ではない）

2

3

4

6

7

8

9

10（重要である）

合計

内容

1（重要ではない）

2

3

4

5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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□問8-3-9　課題発見能力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 0 0.0%

4 1 0.5%

5 2 1.1%

6 11 6.0%

7 29 15.8%

8 30 16.4%

9 34 18.6%

10 76 41.5%

183 100.0%

8.68

□問8-3-10　計画力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 2 1.1%

5 1 0.5%

6 4 2.2%

7 32 17.6%

8 26 14.3%

9 30 16.5%

10 86 47.3%

182 100.0%

8.80

□問8-3-11　創造力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 3 1.6%

4 14 7.7%

5 11 6.0%

6 12 6.6%

7 58 31.7%

8 38 20.8%

9 20 10.9%

10 27 14.8%

183 100.0%

7.39

□問8-3-12　発信力

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 0 0.0%

3 0 0.0%

4 7 3.8%

5 10 5.5%

6 8 4.4%

7 55 30.1%

8 30 16.4%

9 21 11.5%

10 51 27.9%

183 100.0%

7.93

合計

平均点

5

6

7

8

9

10（重要である）

平均点

内容

1（重要ではない）

2

3

4

6

7

8

9

10（重要である）

合計

内容

1（重要ではない）

2

3

4

5

7

8

9

10（重要である）

合計

平均点

1（重要ではない）

2

3

4

5

6

8

9

10（重要である）

合計

平均点

内容

2

3

4

5

6

7

内容

1（重要ではない）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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□問8-3-13　対人受容力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 0 0.0%

5 1 0.5%

6 2 1.1%

7 32 17.4%

8 30 16.3%

9 24 13.0%

10 94 51.1%

184 100.0%

8.91

□問8-3-14　自己認識力

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 1 0.5%

5 4 2.2%

6 13 7.1%

7 49 26.8%

8 36 19.7%

9 23 12.6%

10 55 30.1%

183 100.0%

8.16

□問8-3-15　共感力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 1 0.5%

3 0 0.0%

4 3 1.6%

5 3 1.6%

6 7 3.8%

7 52 28.4%

8 29 15.8%

9 22 12.0%

10 66 36.1%

183 100.0%

8.33

□問8-3-16　柔軟性

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 0 0.0%

4 2 1.1%

5 1 0.5%

6 3 1.6%

7 34 18.5%

8 29 15.8%

9 23 12.5%

10 92 50.0%

184 100.0%

8.85

7

8

9

10（重要である）

合計

平均点

1（重要ではない）

2

3

4

5

6

8

9

10（重要である）

合計

平均点

内容

2

3

4

5

6

7

9

10（重要である）

合計

平均点

内容

1（重要ではない）

3

4

5

6

7

8

10（重要である）

合計

平均点

内容

1（重要ではない）

2

4

5

6

7

8

9

内容

1（重要ではない）

2

3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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□問8-3-17　状況把握力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 0 0.0%

4 0 0.0%

5 1 0.5%

6 3 1.6%

7 33 17.9%

8 23 12.5%

9 24 13.0%

10 100 54.3%

184 100.0%

8.99

□問8-3-18　規律性

選択肢 回答数 構成比

1 1 0.5%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 6 3.3%

5 3 1.6%

6 8 4.4%

7 50 27.3%

8 33 18.0%

9 23 12.6%

10 58 31.7%

183 100.0%

8.15

□問8-3-19　ストレスコントロール力

選択肢 回答数 構成比

1 0 0.0%

2 0 0.0%

3 1 0.5%

4 2 1.1%

5 2 1.1%

6 0 0.0%

7 25 13.7%

8 25 13.7%

9 23 12.6%

10 105 57.4%

183 100.0%

9.03

10（重要である）

合計

平均点

4

5

6

7

8

9

合計

平均点

内容

1（重要ではない）

2

3

5

6

7

8

9

10（重要である）

平均点

内容

1（重要ではない）

2

3

4

6

7

8

9

10（重要である）

合計

内容

1（重要ではない）

2

3

4

5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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□問9　全員におうかがいします。在学中あなたはキャリア支援課が行う就職相談や就職支援行事を利用しましたか。

選択肢 回答数 構成比

1 145 75.5%

2 47 24.5%

192 100.0%

□問10　利用しなかった理由は何でしょうか。あてはまるものを１つ選んでください。

選択肢 回答数 構成比

1 1 2.1%

2 8 16.7%

3 19 39.6%

4 15 31.3%

5 5 10.4%

48 100.0%

【その他内容】

・就職活動をしなかった
・希望の就職先を伝えたら自分で勉強するしかないといわれたから。
・すでに長期間就いている仕事がある傍ら入学したので不要だった
・大学院への進学を考えていたため
・進学先を他の所で1人で探した

その他

合計

合計

内容

キャリア支援課の就職支援行事があることを知らなかった

キャリア支援課以外（教員・先輩・家族）にもっぱら相談
していた

就職情報サイトを活用するなど独自に行っていた

どのように利用してよいか分からなかった

内容

利用した

利用しなかった

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

利用した

76%

利用しな

かった

24%
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（複数選択肢可）

選択肢 回答数 構成比

1 53 14.5%

2 49 13.4%

3 42 11.5%

4 47 12.9%

5 38 10.4%

6 57 15.6%

7 68 18.6%

8 8 2.2%

9 3 0.8%

365 100.0%

【その他内容】

・特になし（4件）
・満足しているので特になし
・満足でした。
・就職以外の海外留学などの道についても教えてほしかったです。若いうちに海外に住んでおくんだったと今になってすごく思う。
・学部に特化した支援（情報提供）/就職活動前準備における企業提携（写真など）

□問11-2　大学在学時の就職活動の際に、あなたがもっとやるべきだったと思うことは何でしょうか。あてはまるもの全てを選択ください。

（複数選択肢可）

選択肢 回答数 構成比

1 55 16.9%

2 43 13.2%

3 8 2.5%

4 24 7.4%

5 49 15.0%

6 50 15.3%

7
80 24.5%

8 12 3.7%

9 5 1.5%

326 100.0%

【その他内容】

・特になし（5件）
・ピアノの練習
・働くことに興味を持つこと
・教師以外の仕事に目を向けること
・もっと広い業界に応募してもよかったと思います。
・入社4年目以上の社会人(OG)の話を伺う
・授業とのスケジュール調整/履修登録を四年の前期減らしておくべきだった
・やれることはやり切った

（複数選択可）

選択肢 回答数 構成比

1 16 4.9%

2 122 37.4%

3 14 4.3%

4 11 3.4%

5 55 16.9%

6 33 10.1%

251 77.0%

面談は利用しなかった

面談を数回利用した

面談を度々利用した

合計

合計

□問11-3 大学在学時に、キャリア支援課の主催するガイダンス・イベントや、面談をどの程度利用しましたか。あてはまるもの全てを選択くださ
い。

内容

ガイダンス・イベントには出席しなかった

ガイダンス・イベントに数回出席した

ガイダンス・イベントに毎回出席した

応募書類対策

筆記試験対策

面接対策

業界研究（業界動向等）、企業研究（社風・組織・業績
等）

その他

就職活動をしなかったのでわからない

就職活動をしなかったのでわからない

合計

内容

自己分析対策

OG情報の提供、OGとの交流会

学内での会社説明会の開催

学内での会社説明会の開催

応募書類対策

筆記試験対策

面接対策

業界研究（業界動向等）、企業研究（社風・組織・業績
等）

その他

□問11-1　大学在学時の就職活動の際に、あなたが大学にもっと支援してほしかったことは何でしょうか。あてはまるもの全てを選択ください。

内容

自己分析対策

OG情報の提供、OGとの交流会

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
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□問7-1　評価点

番号 評価点

1 0.91

2 0.34

3 0.53

4 0.42

5 0.03

6 0.10

7 0.05

8 0.51

9 0.12

0.33

□問7-2　評価点

番号 評価点

1 0.51

2 0.42

3 0.29

4 0.65

5 0.24

6 0.30

7 0.32

8 0.15

9 0.14

0.33

「大学生活で力を入れておけばよかったこと」が「大学生活で力を入れたこと」を最も上回るのは、「多くの社会人との交流」だった（昨年は「資格
試験準備・資格取得」）。逆に「大学生活で力を入れたこと」が「大学生活で力を入れておけばよかったこと」を大きく上回るのは「専門知識の修
得」、「アルバイト」であった（昨年は「部活動・サークル活動」、「アルバイト」）

インターンシップ

他大学の学生との交流

多くの社会人との交流

アルバイト

その他

平均

平均

大学生活で力を入れておけばよかったこと

専門知識の修得

一般教養の修得

部活動・サークル活動

資格試験準備・資格取得

資格試験準備・資格取得

インターンシップ

他大学の学生との交流

多くの社会人との交流

アルバイト

その他

□問7-1と問7-2の比較
本比較では、問7-1・7-2の各項目に対し、以下の方法で評価点を算出し比較を行う。
評価点＝(（「最も当てはまるもの（問7-1での回答件数）」×2点＋「2番目に当てはまるもの（問7-2での回答件数）」）)/(回答者数-無回答)

大学生活で力を入れたこと

専門知識の修得

一般教養の修得

部活動・サークル活動

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

専門知識の修得

一般教養の修得

部活動・サークル活動

資格試験準備・資格取得

インターンシップ他大学の学生との交流

多くの社会人との交流

アルバイト

その他

問7-2-1と問7-2-2の比較

大学生活で力を入れたこと

大学生活で力を入れてやっ

ておけば良かったこと
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□問8-2　平均点

番号 平均点

1 6.96

2 6.72

3 4.82

4 7.98

5 5.22

6 6.80

7 5.98

8 6.80

9 6.39

10 6.62

11 6.28

12 5.69

13 7.15

14 6.72

15 7.34

16 7.22

17 7.11

18 7.27

19 6.27

6.60

□問8-3平均点

番号 平均点

1 6.90

2 8.21

3 6.74

4 7.98

5 6.62

6 8.45

7 8.42

8 8.83

9 8.68

10 8.80

11 7.39

12 7.93

13 8.91

14 8.16

15 8.33

16 8.85

17 8.99

18 8.15

19 9.03

8.18平均

自己認識力

共感力

柔軟性

状況把握力

規律性

ストレスコントロール力

実行力

課題発見能力

計画力

創造力

発信力

対人受容力

幅広い教養

外国語能力

情報活用能力

国際感覚

主体性

他人に働きかけ巻き込む力

状況把握力

規律性

ストレスコントロール力

平均

仕事に携わってみて重要だと思う力

専門分野に関する知識・技術

創造力

発信力

対人受容力

自己認識力

共感力

柔軟性

国際感覚

主体性

他人に働きかけ巻き込む力

実行力

課題発見能力

計画力

「大学生活で力を入れておけばよかったこと」が「大学生活で力を入れたこと」を最も上回るのは、「多くの社会人との交流」だった（昨年は「資格
試験準備・資格取得」）。逆に「大学生活で力を入れたこと」が「大学生活で力を入れておけばよかったこと」を大きく上回るのは「専門知識の修
得」、「アルバイト」であった（昨年は「部活動・サークル活動」、「アルバイト」）

大学生活で習得できた力

専門分野に関する知識・技術

幅広い教養

外国語能力

情報活用能力

0.00 2.00 4.00 6.00 8.00 10.00

0.00 2.00 4.00 6.00 8.00 10.00
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合計

13 39.4% 17 51.5% 2 6.1% 1 3.0% 33
12 29.3% 24 58.5% 4 9.8% 1 2.4% 41
12 38.7% 12 38.7% 7 22.6% 0 0.0% 31
17 51.5% 13 39.4% 3 9.1% 0 0.0% 33
13 48.1% 13 48.1% 1 3.7% 0 0.0% 27
1 0.0% 1 0.0% 1 0.0% 0 0.0% 3
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0

68 40.5% 80 47.6% 18 10.7% 2 1.2% 168

合計

1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2
34 39.1% 42 48.3% 9 10.3% 2 2.3% 87
0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1

33 42.3% 35 44.9% 9 11.5% 1 1.3% 78
68 40.5% 79 47.0% 18 10.7% 3 1.8% 168

以上

2014年9月

2015年3月

2018年9月

2019年3月

合計

大学院文学研究科（博士後期課程）

合計

□卒業年度と、現在の満足度（問2-1）の関連性
満足 どちらかというと満足 どちらかというと不満 不満

国語国文学科

フランス語フランス文学科

英語英文学科

児童文化学科

発達心理学科

大学院文学研究科（修士課程／博士課程（前期））

「情報活用能力」、「専門分野に関する知識・技術」を除き、多くの項目で平均点で「大学生活で習得できたと思う能力」が「実際に仕事に携わっ
てみて重要だと思う能力」を下回った。「実際に仕事に携わってみて重要だと思う能力」が「大学生活で習得できたと思う能力」を上回るものは乖
離幅が大きい順に「ストレスコントロール力」、「他人に働きかけ巻き込む力」、「課題発見能力」となった（昨年は「ストレスコントロール力」、「他人
に働きかけ巻き込む力」、「状況把握力」）。また、採用において重視する力としては、「主体性」「対人受容力」の2項目が他の項目を大きく引き
離す結果となった。

□学科と、現在の満足度（問2-1）の関連性
満足 どちらかというと満足 どちらかというと不満 不満

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

専門分野に関する知識・…

幅広い教養

外国語能力

情報活用能力

国際感覚

主体性

他人に働きかけ巻き込む力

実行力

課題発見能力

計画力創造力

発信力

対人受容力

自己認識力

共感力

柔軟性

状況把握力

規律性

ストレスコントロール力

OG向け問8-2と問8-3と、企業向け問2-3の比較

大学生活の中でどの程度習

得できたか

実際に仕事に携わってみて

どの程度重要だと思うか

採用において重視する力
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